

Helyi elosztás ár

Helyben, hazhoz hordva:

Égész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Hegyedévre	6 kor.

Videkra, postán küldve:

Égész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Hegyedévre	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI FELSŐ ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen mindennap hétfő és
Benczúr nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatala intézandók.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Lapfűzős: a Nyomdarásvényintársaság.

Az utolsó hajrá!

Hetek óta tudtuk, minden teljesszával érte az országot, hogy Magyarország és Ausztria hadioraja újabb döntő forduléhoz ért: napok óta, talán pillanatok kérdése, hogy Boroevics jórészt magyar seregei ravelik magukat az olaszokra, támadásba mennek Itália ellen. Negyvennyolc óra óta a Piaven tál, a Hétközség tansikján, a Brenta mindket partján száonyú csapatokat merünk az olasz haderőre, amely közténybesseten védekezik és bár a gól s francia hadosztályok élesítik az olaszok harci szellemét, ez az offenzívánk meg jelentősebb stratégiai és diplomáciai sikerekkel bírat, mint mult évi le-rohanásunk a veres Karsztokról.

Boroevics magyar dandártal megvelelték a lábukat a Pave tálso partján, Jozsef főherceg honvédeli egyetlen hajrával megmasszárik az uralkodó magasztalokat, Worm és Schönburg harcegi hadosztályai előrenyomulásban, a Brenta és a Hétközség tansikján váltakozó nehéz harcokban meg állja az olasz a ránehezedő borzalmas nyomást, de vad és veszteségteljes ellentámadásuk késleltetik ugyan, de el nem tartják taluk vegzetüket. A vegzet tóban volt mint egy óriás madár száll-dosom a kek olasz eg alatt most ki-letjeszi szárnyait, a lagúnák fölött, ta-lán éppen a veneciei Szent Márk-templó aranyos kupolán készül leszákel vetni...

A hadvezérek közül, akik Stella Itália vegzetet irányítják, egyik sem oly markans egyeniség, mint Boroevics Szvertozas, az egykori kassai hadtesti-tanarcsnok, akinek háboras pályája lenyes, mint a júniusi déli nap, rinos rajja felhő pedig hol harcolt már négy év alatt, milyen kétségbeejtő, válságos útközetekben! Nem romantikus had-vezér a Piave hőse, külsejében sincs semmi szuggesztív és éragadó; szikar, magas a termete, egy elmélyült tudós arca az öve, szemé kek és hideg, ter-kepel, szines plajbászok, közzök merő-szalagok és nagyító üvegek között leg-inkább egy vegyesi vagy orvosi nagy-ság benyomasat teszi. Milyen ember-föltöti fizikum és lélek kell ahhoz, hogy valaki negyvennyolc hónapig vis-seljen tükora felelősséget, sona el ne vesztse egyensúlyát, egyformán had-vezér, ember, művész és iatalista le-gyen irgalmas és irgalmatlan helyze-tekben, bizva önmagában, bizva a sze-rencsre csillagában, amely sohasem ta-gyogott mélyebb tűzzel, mint ezekben a forró históriai napokban.

A Fruktus körül. Nyilatkozatok.

Orszá érdeklődés kíséri a Fruktus részvényintársaság megalakulását. Az alakuló közgyűlés már meg volt és a részvényjegyzés lezárított, de a lakosság minden részéből sona nem tapasztalunk érdeklődés mutatkozni a részvényjegyzés után. Erőszakkal akar-ták részvényrehozni jutni az emberek. Az általános érdeklődés mutatja, hogy a ter-mezőknek szükségük volt erre a szervezetre. A Fruktusnak mindenki nagy jövőt jósol, csupán egy két üzletiileg érdekelő egyén á-s-káldok és vegyi disszonáns hangokat a gazdák egységes törekvéseibe és olyan hangon igyekszik hangulatos csinálni a szél rühömöt hügyellársának, ami egy ilyen teljesen termelő városban a legnagyobb kifejezéssel szerezvényességek nevezhető.

A nagyhangú nyilatkozatokra és a Fruktus t. t. céljaira fölvilágosítás végeit a vállalat egyik igazgatólához fordultunk, aki a következőben nyilatkozott:

Övassim egy álbírólag tevéniélyes fér-tudnak a nyilatkozatát. Üres beszéd az egész. Egyik szavával vágja a másikat. Olyan siralmasnak festi a gyümölcsüzletet, mintha az adókievítő bizottság előtt állna. Azután ganyolódók a nadrágos birtekoso-kon. Bizony, ha rá lenne bízva a gyümölcs értékesítés, nem enne a birtekosnak talán meg nadrágja se. Az üzlet kedvéért a nyilatkozó meg az agrárszocializmus szélső orinodok marxista ágával is mérsélen ka-céródók.

A Fruktusnak nem kell félni a biztes-ségen kereskedőknek. Hazán a Fruktus célja a modern kereskedelem eszközeivel biztosítani a termelő érdekeit. A biztes-séges kereskedelmet biztosítja Kecskemé-ten az összes legnevezesebb tekintélyekkel szemben is és a helyneli gyümölcsközpont tagjai számára is kiharcolja, hogy mind-kenőnek háza mögött a vevőkés munká-val a Budapestre Herát 300 waggon is-mer tekintélyes kezék által a külföldre ne szállíthassék. A kereskedők ellen senki se küzd közdölök, de utáljuk a kijárásokat, a panamákat és a föltalokodást. Ebben a városban a termelők vannak legnagyobb számban és tovább nem tűrik, hogy piaci monopóliumoknak adományoztassanak.

A központi szeszifőződéhez a Fruktus-nak legalább is van anyyi köze, mint a nagy káróknak a Kecskeméti Lapok már foglalkozott a gazdák megkérőztetésével és bizonyosan folytatni fogja ezt a fölvilágo-sító munkát. Annyi bizonyos, hogy a gaz-dák megérdemelnek, mondjuk 20 százalé-kot a szeszifőzőre birta hasznából legalább is olyan joggal, mint a nagyteknitélyek. Mi azt hisszük, hogy néhány hét alatt el-válítik, hogy ki mennyivel károsította meg a gazdákat. Számokkal fogjuk bizonyítva-lani és nem levegőtől vett statisztikával.

Elfoglaltuk Capo Silet. Huszonegyezer fogoly.

Budapesti június 18.

Orszá népszemlé:

A veneciei hegyi arcvonalon teg-nap az időjárás és a köd jelentékenyen korlátozta a harci tevékenységet.

A Brentától nyugatra alpesi ezre-deink heves támadásokkal szemben megtartották az egy nappal előbb el-foglalt hegyi állásokat.

Montdidier magaslati vidékén Goi-ginger Lajos tábornok hadosztályai harcolva nyugat felé nyomultak előre.

Az oderzo—trevisói vasutvonal két oldalán megnyusultak az olasz ellen-támadások.

Boroevics tábornagy hadcsoport-jának déli szárnyán Csicseric gyalog-sági tábornok előnyomuló haderői San Donatól nyugatra további területet ra-gadtak el az ellenségtől és elfoglalták Capo Silet. Cseh és lengyel-rutén zászlóaljok a német, osztrák és magyar legénységgel vetélkedve, vitéz magatar-tasukkal bizonyosságát adták annak, hogy a hónapok óta naponta megújuló ki-sérletek, hogy árulásra és alávalóságra csábítsák őket, hatástalanok maradtak.

A tizenötödiki Piave-harcok alkal-mából — a minden dicséreten felül álló gyalogság mellett — különös em-lítést érdemel az új felsőmagyarországi 106. ezred.

Dereks árkászaink, harci és vadász-repülőink most mindig, most is jelen-tekenyen kvették részüket a legutóbbi napok sikereiből.

A délnyugati arcvonalról beszálli-tott foglyok száma huszonegyezerre emelkedett.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Háromszáz ágyu-, ezernél több géppuska-zsákmány

Berlin, június 18.

Nyugati társzintér:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja:

Az élénk felderítő tevékenység az arcvonal számos helyén heves gyalog-sági harcokra vezetett. Yperntől dél-nyugatra és a Somme két oldalán a harci tevékenység feléledt.

A német trónörökös hadcsoportja:

Noyontól északnyugatra fekvő harc-téren a tüzérségi tevékenység este erő-södött. Az Ourque és a Marne között helyi vállalkozások alkalmával 120 fog-lyot ejtettünk. A Montdidier és Noyon között végrehajtott előretörésünk-ből szerzett ágyúzsákmányunk százötven-ről több mint háromszázra — köztük legnagyobb kaliberűek is vannak — emelkedett. A zsákmányolt géppuskák

száma az ezret jelentékenyen megfoglalja.

Giallitz hadcsaportja:

A Maas és a Mosel között Xivraytól kétoldalt végrehajtott előretöréssel veszteséget okoztunk az amerikaiaknak és szétromboltuk állásuk egyes részeit.

Albrecht württembergi herceg hadcsaportja:

A Vogézekben és a Sundgauban felderítő osztagaink a francia és amerikai árkokból foglyokat hoztak magukkal.

Tegnap 8 repülőgépet és 8 kötött léggömböt löttünk le.

LUDENDORFF,
első főszállásamester.

Elkészült a költségvetés.

— Kicsiny a deficit. —

A számvevőség teljesen elkészült az 1918. évi költségelőirányzattal. Folytak a számsorok, teltek a rubrikák. A számviteli rengeteg munkát végzett az összeállításával és a megfigyelt személyzet áldozatkész munkája tette lehetségessé a költségelőirányzat elkészülését. A technikai akadályok épen olyan nagyok, mint az irodai nehézségek, azonban rövid idő alatt a nyomtatott költségvetés is napvilágot lát.

Tormássy Ferenc főszámvevő, a munkálatok kiváló vezetője a napokban terjeszti a tanács elé jelentését a költségvetésről. A jelentés szenzációja, amelyre minden város irigykedve tekinthet az, hogy az összes költségvetési hiány 187 377 korona, amely deficitnek egy háborús költségvetésben alig tekinthető, hanem inkább számolási különbségnek és a fő tételek összege szeszélyes alakulásának.

A költségvetési jelentés a tanács alaposan letárgyalja és a pénzügyi bizottság elé terjeszti, ahol újra szemügyre veszik és ez a kis hiány könnyen elenyészeltethető lesz, amit annál könnyebben megtehet, mert újra jó évre van kilátás és így optimista tételek beállítása könnyen realizálható lesz a valóságban is. Ez a 187 377 korona deficit azonban olyan csekélynek mondható, hogy igazán szépséghiba lenne, ha a költségelőirányzatban benne hagynák.

A fővárosban üzérkedni akarnak a kecskeméti barakkal.

A polgármester nyilatkozata.

Néhány nappal ezelőtt megintuk, hogy a gyümölcs kivitelét intéző bizottság megállapodott már a Kecskemétri való barackexport dolgában. Eszerint Kecskeméti egyelőre háromszáz waggonnal szállítana a fővárosnak, százat Ausztriának, százat pedig Németországnak.

Budapestben különféle szindikátusok alakultak már arra a célra, hogy a főváros számára szállítandó barackunkat különféle árutakon kiviszik külföldre. Így a budapesti gyümölcs nagykereskedőkből alakult egyik társaság már ajánlatot is tett több osztrák és német konzervgyárnak, hogy Budapestről szállítanak kecskeméti barackot. Ezzel bennünket lopnának meg, mert hiszen a közlekedési miniszter rendelete értelmében mi csak a fővárosi lakosság szükségletének ellátásáról vagyunk kötele-

sek gondoskodni, nem pedig a nagykereskedők órási jövedelméről.

Kérdést intéztünk Sándor István polgármesterhez, aki tegnap érkezett hazra a fővárosból, hogy milyen intézkedések történtek az üzérkedések megakadályozására. A polgármester a következőket válaszolta:

— Békében Budapestnek sosem volt gyümölcskivitele. A különféle kereskedők — sok közöttük a bór, cipő és gépkereskedő is — akik sohasem foglalkoztak gyümölcssel, most sorra összejárnak, szindikátusokba tömörülnek a fővárosban és egyszerre, látván a jó konjunktúrát, gyümölcset akarnak kereskedni. Ezzel szemben Kecskemét hat évtizede szállít már gyümölcsöt a külföldi városokba és most nem leszünk hajlandók kiengedni a kezünkől exportálási jogunkat egyetlen üzérkedni vágyó ur kedvéért sem. Amekkora barackmennyiségre szükség van Budapestnek a közönség ellátásához, azt megadjuk de ha már eleget szállítottunk a közönség ellátásának céljaira akkor nem adunk többet. Igéretet is kaptam a fővárosban arra nézve, hogy mihielyt annyit szállítottunk Budapestre, amennyit a fővárosnak elég, akkor rögtön értesítenek, hogy ne küldjünk több barackot.

Megmagyaráztam az illetékes köröknek, hogy az egy lehetetlen helyzet volna, ha a mi barackunkat budapesti nagykereskedők a fővárosból kivinnék a külföldre. Erre kijelentették, hogy ez nem történhetik meg, mert ilyen célra nem adnak kivételt engedélyt.

Elmondotta még a polgármester, hogy hamarosan be fognak állítani Kecskeméti induló gyorstehervonatokot Budapest, Bécs, Berlin és Oderberg felé a barackszállítások sürgős lebonyolításához.

A szőlők állása.

A kerületi felügyelők jelentése.

A szőlők állása a szőlészeti és borászati kerületi felügyelők jelentése szerint június elején: Budapesti kerület. A hegyi szőlők eldívve szenvedtek, míg a sík vagy alacsony fekvésű szőlőknek a fagykár következtében a szenge hajtások lefagytak.

Szekszárdi kerület. Hűvös, szesz időjárás következtében a hajtások növekedése megállott a virágzás egyenlőtlén. A bor ára 700—740 korona. — Pécsi kerület. A szőlők fejlődése erőteljes, fagykár nincs. A bor ára hektoliterenként 700—800 korona. Áll ez Pozsony és Moson vármegyékre. Sopron és Vas vármegyékben igen kedvező termés várható. Bor ára 300—2000 korona. Nyitra, Bars, Hont és Esztergom vármegyékben részleges fagykár van a kerület északi részében és a sík fekvésekben. Kedvező termésre van kilátás. A bor ára 600—800 korona. — Miskolci kerület. A június 5-iki fagy Borsodban 75 százalék kárt okozott. Hegyi szőlőkben fagykár nem volt. Abauj-Torna, Gömör és Kishont vármegyékben középtermés várható. A bor ára 700—900 korona. — Egri kerület. A június 4—5-iki fagy általánosságban nem okozott kárt, kivéve egyes lapályos helyeket, ahol félszázeles kár mutatkozik. Nagyjátlagban középtermés várható. Fehér borknak 740—850, a vörös borknak 900 korona az ára. — Tarnaai kerület. A fagy csak az alfelvésekben okozott kárt, de lényeg-

esen a hegyi szőlőket azonban nem érte. Nagy termés, sőt többfelé igen nagy mutatkozik. A bor ára 800 korona. — Beregszászi kerület. Bereg- és Ungvármegyék szőlőiben a fagy nem tett számbszervező kárt, Szabolcsban a fagy erősebb volt és ott a kár helyenként az 50 százalékot is elérte. A termés általában közepesnek ígérkezik. A bor ára 820—930 korona. — Szatmári kerület. A június 5-iki fagy a mélyebb fekvésű szőlőkben észlelhető. A kár nagy átlagban 15—20 százalék. Jó közepes termés várható. A bor ára 300 korona. — Biharvidéki kerület. A szőlőkben semmi kár nem esett. A fűthozam dúsnak ígérkezik. A bor ára 700—800 korona. — Ménási kerület. Június 5-iki fagykár nem volt. A szőlők szepen fejlődtek. Jó közepes termés mutatkozik. — Fehérvári kerület. A fagy főleg az alig okozott kárt. Elég jó termésre van kilátás. — Kecskeméti kerület. Az erős fagy a mély fekvésű tölkek termését csaknem egészen elvitte. Egyébütt a szőlők szepen fejlődtek. Elfagyott részeket kivéve bő termés és kiváló minőség ígérkezik. — Bérés és Csanádi vármegyék közötti talajuk sík fekvésű szőlők kivételével vannak. — Nagyenyedi kerület. Fagykár nincsen. — Marosvásárhelyi kerület. Az áttelelés alatt a szőlők nem szenvedtek. A fakadás és fejlődés elég erőteljes. A június 5, 6. és 7-iki fagy csak a mélyebb fekvésekben okozott kárt. Közepes termésre van kilátás.

NAPI HIREK.

1918. június 14.

Statisztikához a kadoncai (H. Árvay) június 14-én.

Napár: 1918. év, június hó 19., szerda. — Róm. kat.: Falc. Juliánus az. — Protestáns: Ovárius. — Görög-ort.: 1918. év, június hó 6. Hódolton ap. — Izraelita: 5672. év, Thamus 9. — Napkelte 5 óra 3 perc. — Napnyugta 8 óra 50 perc. — Napocska 13 óra 50 perc. — Holdfelte 4 óra 13 perc. delután. — Holdnyugta 1 óra 14 perc. éjtel. — Holdfolt: 24-én, 10 óra, 38 perc. dél-éjtel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a felvételhez adtunk. Előve csapadék, viharok, melegebb.

— Egyháztanácsülés. A róm. kat. hitokos egyháztanács folyó hó 21-én délelőtt 9 órakor ülést tart, amelyen bemutatókznak a kántori állásra pályázók. Az ülés után kántori énekorba lesz.

— Holló Lajos temetése. Nagy számú gyászkozos részvételével temették vasárnap délután Budapesten Holló Lajos országgyűlési képviselőt a Városház-utca 14. szám alatti gyászházból. A vezetésre előttek az elhunyt számos barátai és politikai társaságok kiküldöttjei. A kormányt Unkelhauser Károly horvát miniszter képviselte, míg a képviselőház küldöttségét Szász Károly elnök vezette. Utána gróf Bathiányi Tivadar a 48-as függetlenségi párt nevében mondott búcsúbeszédet. Miután még Biró László Fegyelháza polgármestere, dr. Horváth Zoltán a fegyverházi függetlenségi párt elnöke is mondott búcsúbeszédet, a koporsót a négy lovas gyászhintóra tették és belátatatlán gyászmenet a Városház-utcán, Kossuth Lajos utcán és Rákóczi-uton keresztül a Kerepesi-úti temetőbe haladt, ahol Lovász Márton a Magyarországi szerkesztés nevében mondott megható búcsúszó. Utána Száva János iskolaigazgató a fővárosi kerületi függetlenségi pártok nevében beszélt.

— **A gőz és cséplőgépek szállítása.** A város bel- és külterületén, közutakon, csak a törvényhatósági mérnöki hivatal engedélyével és az általa meghatározott utirányban a rendőrségnek tett bejelentés mellett történhet. Kétféles tekát a gőzgépeket, cséplőket szállítók, vontatók a városi mérnöki hivatal engedélyét jó előre kikérni és szállítási szándékukat bejelenteni.

— **Repülőgép Kecskemét fölött.** Kedden reggel hét óra után, mikor már aranyfűrdőben uszott a világos ég alja, hirtelen motorzugás hangzott a levegőből. Egy magyar-osztrák hadirepülőgép berregett a magasságban. A pályaudvar felől érkezett a gép s alacsonyán szála elrepült a Rákóczi ut fölött, majd ugyanebben az irányban végigropült a városon s aztán visszafordult. Időközben a gépen ülő kísérő tisz cédulákat dobált alá a földre. A három szögletes kis cédulákon a következő szöveg állott: »Jegyezzük hadikölcsönt!« — Az emberek lelkesedve futottak a fejük fölött elsuhanó gép utjának irányában és kapkodtak a lehulló cédulákra.

— **Asztalosmesterek nagygyűlése.** A magyarországi asztalosmesterek tegnap a Budapesti Asztalosipartársulat kezdeményezésére nagygyűlést tartottak, hogy súlyos helyzetüket megvitassák. A gyűlést Bartholy János elnök nyitotta meg, aki ismertette a gyűlés célját és tömörülésre hívta fel az iparosokat, Somló Jenő kifejtette, hogy az ipartársulat gondoskodni kíván nyersanyagok beszerzéséről, hitelnyújtásról, mely célra a kormány egymillió koronát irányzott elő. Ausztriában az iparosok százezre kamatmentes kölcsönt kapnak. A hadbavonult iparosoknak, de főleg a rokkantoknak segédkezet kell nyújtani, hogy a háboru után munkájukat folytathassák. Az előterjesztéshez Thék Endre udvari tanácsos szótart hozzá az elsőnek és üdvözölte az asztalosmestereket közös munkájukban. A gyűlés ezután kimondotta, hogy megalakítja az Asztalosmesterek Országos Szövetségét, melynek alapszabályait is nyomban letárgyalják. Tiszteletbeli elnök lett Thék Endre, Bartholy János, alelnök Kiss József, ezenkívül választottak harminc választmányi tagot.

— **A szolnoki vereség.** A Kecskeméti Athletikai Club szolnoki veresége fájdalmasan érintette a sportközönséget. A fájdalom enyhítésére azonban meg kell jegyeznünk, hogy Tibor Lajos, az M. L. Sz. főtájkára a következőket mondotta a mérkőzés után: »A kecskemétieken látszott hogy rég nem trenirozhattak, mert, mint hallom, a csapat legtöbb tagja katona s mind más városban szolgál. A szolnokiak rendkívül jók. Ha ma nem a kecskemétiekkel, de akármelyik pesti csapattal játszottak volna, az M. T. K. t. kivéve, azt is megverték volna.« A mi kapusunk, Bot, egyébként feltűnően jó volt s egyetlen goalunkat Kozma jobb összekötő lötte.

— **Földgázvezeték Marosvásárhelyen.** Marosvásárhely városa véglegesen megkötötte szerződését a földgáz részvénytársasággal és ennek alapján már meg is kezdték a földgázvezeték megépítését. Mezősámsodon, ahonnan a vezeték indul, kezdték meg a munkálatokat. A csövek Németországból már utban vannak és a Marosvásárhelyig terjedő egész hálózat augusztus 1-ére elkészül, úgy hogy november elején Marosvásárhelyen már megindulhat a földgázüzem.

— **Jótelemgyűlési majális Kiskunfélegyházán.** A kaut. Erzsébet Nőegylet Nővédelmi Szakosztálya tisztviselőnőivel jun. 16-án a hadiárkvá és rokkantak javára majális rendezett. A gazdag műsor minden egyes száma nagy teltségű aratott a nagyszámmal megjelent, a hadiárkvá és rokkantak szomorú sorsát szíven viselő közönség között. A fényes anyagi és erkölcsi siker kivívásában a szereplőkön kívül, kik önzetlen, fáradtságos munkát végeztek, az oroszlelőrsz. a Nővédelmi Szakosztály vezetőjét a fáradhatatlan, minden jóért és nemesért lelkesülő és lelkesíteni tudó özv. Sebők Lajosnét, Nád Linkát és Haubner Károlyt illeti meg.

* **Makai Berta,** színtársulatunknak volt közkedvelt tagja, akire még mindnyájan oly kedves emlékekkel gondolunk vissza, vasárnap újra körünkben lesz. Ugyanis, mint örömmel értesülünk a szegedi színtársulat áita a moziban rendezendő művészestélyen többi neves és művész kollégái között ő is szerepetni fog. Szívesen látjuk viszont.

— **Tűz a László Károly utcában.** Ma reggel nyolc óra tájban tűz támadt Kovács János szobafestőnek a László Károly-utca 12 számú házában. A tűzoltóság gyorsan kivonult, úgy, hogy pár perc alatt sikerült a lángokat elfojtani. A háznak csupán a tetete égett le. A kár jelentéktelen.

— **Tilos pipázni a mezőkön.** Szőrök, kizsákok, csőrök körül rakodás, cséplés, nyomtatás idején a pipálás tilva van. Kik ezen intézkedés ellen vétenelek kiltágást követnek el és amennyiben cselekményük vagy mulasztásuk súlyosabb büntetés alá nem esik 4-ől 100 koronáig terjedhető elzárással büntetendők.

— **Vasutmenti mezők őrzése.** A rendőrség ma elrendelte, hogy a mezőkön a behordásba készen fekvő termények a pályatesttől lehetőleg távolra viendők. Ezen távolság a vasúti pálya tengelyétől számítva, 95 méter, tehát mintegy 130 lépésnyi távolságban van megállapítva. Azon termelők kiknek birtok részén a termények a vasutestől a most említett távolságra a birtok keskenységénél fogva elhelyezhetők nem vonának, terményeiket a lehető legrövidebb idő alatt a helyszínről hordassák el, a kik pedig a fent említett távolságra a terményeket elhelyezhetik a termények előtt néhány barázdát szántsanak, mivel akik ezen elővigyázat szabályokat figyelmen kívül hagyják, annak következményeit viselni tartoznak.

— **Bécsben a kenyéradagokat a felére szállították le.** A külföldi gabonának Bécsbe való szállításában pillanatnyilag bizonyos akadályok állottak be, amelyeknek következménye, hogy itt a jelenlegi lisztkvóta főtartása mellett ideiglenesen a kenyéradagot felére kell szállítani. A rendelkezésre álló élelmiszerek leszállításáról a lehetőség szerint gondoskodás fog történni.

Anyakönyvi kivonat.

1913 június 18.

Születések: Tóth Antal rk., Fodor Loránt rk., Sztahorik halvaszületett, Vajda József rk., Beke Erzsébet rk., Tóth László ref., Bozó Rozália rk.

Halálozások: Komcz Pál rk. 9 éves, Kovács János rk. 62 éves, Szalai Judit ref. 79 éves, Mészáros Sándor ref. 69 éves.

Nagy razzia a környéken.

— **Leleltek egy szökevényt.** —

A szökevény katonák ellen a hadvezetőség szükségesnek tartotta a legreálisabb intézkedések életbeléptetését. Ott, ahol a legszigorúbb fegyelmre van szükség, egy két ember rendbontásával szemben különösen, mikor döntő pillanatokot él át a nemzet, elnézők nem lehetnek.

A környéken bujkáló katonaszökevények összefogdosására nagyszabású razzia!t tartott a kecskeméti rendőrség és az itt állomásozó katonaság. A razzia minden valószínűség szerint nagy mértékben hozzájárul a közbiztonsági állapotok tisztázásához, mert a katonák és rendőri erőknek sikerült elfogni azokat a notórius katonaszökevényeket, akiket az utóbbi időben történi gyakori bűnesetek elkövetésével vádolnak.

A katonák valósággal körbe fogják a várost és felkutatták a környék összes szállásait. A razzia eredménye az, hogy a környéken rengeteg olyan egyént fogtak el, akik a katonasághoz való helyzetüket igazolni nem tudták. Ezekkívül sok olyan katonaszökevényt fogtak el, akiket joggal gyanúsítanak azzal, hogy számos bűntény elkövetése is terhel.

A katonaszökevények összefogdosása erős és komoly munkájába került a razzia!t végző katonai és rendőri erőknek. A katonaszökevények sok esetben menekülni próbáltak, aminek folytán a katonák utánuk löttek. Egy menekülő katonaszökevényt, aki a felszólításra sem állott meg, lelőttek.

Ingatlanok forgalma.

Balázs Vilmosné Morzsa Márta III. ker., Báthory-utca 12 számú házáat megvette Nagy János 2900 koronáért.

G. Fekete Mihály és neje Rónai Teréz dréghegy: I. hold 511 négyszögöl szőlőjét megvette Boda Lászlóné Csákö Zsuzsanna 20.000 koronáért.

Papp Sándor örökösei urrétl 68 hold 257 négyszögöl földjét megvette a nagykőrösi Téglagyár és Kereskedelmi Részvénytársaság 160.000 koronáért.

Köszegi Imre és neje Kovács Julianna székely 1209 négyszögöl szőlőjét megvette Gulyás Ferenc 3000 koronáért.

Özv. Kubinyi Jánosné Pálmaffy Alojzia csakörtnyai 643 négyszögöl szőlőjét megvette Kalics József és neje Danics Magdolna 3200 koronáért.

Özv. Bartha Istvánné Beviz Teréz székely 533 négyszögöl szőlőjét megvette Beviz József és neje Szegedi Judith 1200 koronáért.

Barmos Jánosné Babos Irma VI-ik ker., Kalocsa-utca 3. számú házáat megvette Ifj. Héjjas Sándor és neje I. Tóth Teréz 6000 koronáért.

Dömötör Sándor szegedi dűldi 58 hold 1130 négyszögöl földjét megvette Id. Varga Sándor és társai 114.477 koronáért.

Dr. Mészáros Ferenc IX. ker., Szent István város 15 számú házáat és 1177 négyszögöl szőlőjét megvette Hunyecz Károly csendőrnagy 21.000 koronáért.

M. Tóth János ágasegyházi-pusztai 7 hold 620 négyszögöl földjét megvette Czirkos János 6100 koronáért.

Vecsei János és neje Balla Mária I. ker., Szük-utca 1 számú házáat megvette Kerekes Mária 11.600 koronáért.

Czelleng Imre és neje Sebestyén Anna székely 951 négyszögöl szőlőjét megvette Csirák János 4000 koronáért.

Özv. Sánta Gáborné V. ker., Klapka utca 4. számú házáat megvette Kerekes Ferenc 120.000 koronáért.

Használt hordókat

jó áron vesz
Bunzlau Vilmos
4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Eladó 2 drb ülő gyermek-kocsi, baba-kelengye, alig használt és egy gyönyörű keresztelőkakaró Zimay László-utca 11. szám alatt. 4398

Hirdetmény.

Kecskemét th. város tanácsa pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megőresedett **javadalmi pénztári ellenőri állásra.** Az állással évi 2000 korona törzsfizetés, 600 kor. lakbér és megfélelő (1700 K) háborús segély jár.

Pályázók az 1883. I. tc. 18. §-ban meghatározott képesítésüket (középszkolai érettség) továbbá amennyiben nem Kecskemét th. város szolgálatában állanak — erkölcsi magaviseletüket és egészségi állapotukat igazoló szabályszerű bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket 1918. évi június hó 30. napjáig bezárólag adhatják be a városi tanácshoz.

Az állást a városi tanács tölti be választás útján.
A megválasztott egyén 1000 korona fizetést köteles teljesíteni.

Kecskeméten, 1918. évi június hó 10-én tartott tanácsülésről.

Dékány, h. polgármester,
Garzó Sándor, tb. jegyző.

Lówi Soma cég Rákóczi-uti teljes üzleti berendezése egészben, vagy részletekben eladó, ugy az üzleti-helység is kiadó; értekezni lehet bármikor Steiner Arnold úrnál, Fehér D. cégnél.

A városi kórházhoz
egy főmosónő kerestetik
60 korona havi fizetéssel és teljes ellátással. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4391

Fiatal segéd,
bármilyen szakmából, felvétetik Fekete Soma könyves-és papír-kereskedésében. 4423

Ki volna hajlandó 500 ut
gyalogszőlőnek a bekötését átállítani jó fizetéssel elvállalni? Jelentkezni lehet özv. Almássy Lajosné-nál, Belső Széchenyi-utca 14. sz. alatt.

Kórháncz vasuti állomás mellett levő szőlőmőri 18 meggyfa és 72 barackfa termése állán eladó; értekezni lehet a városházán Kerekes Ferenc főmérnökkel. 4421

Eladó ház és szőlő.
IV. ker., Mikes-utca 7. számú ház, továbbá a Hegedűs-közön, a városhoz közel, dr. Kiss János kir. törvényszéki elnök ur szőlője szomszédságában 1 és fél hold gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni V. ker., Vörösmarty-utca 16. sz. a. Csikay Imrén ével. 4376

Gyermektelen házaspárok és ápolónők felvétetnek a városi kórházban. Javadalmazás fejenként 200 korona havi fizetés, étetés, világítás. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4396

Megnyilt a Weisz és Kovács Alkalmi Aruháza

a Luther-palota udvarában!
Ahol már is kaphatók: harisnya, keztyű, csipke, cipő-fűző, pipere-szappan, dísz-gombok stb.

Első minőségű

rézkenpor

liszt-harmat és
firt-peronospora ellen
egyetlen bevált szer.
Kapható kisebb-nagyobb
mennyiségben
Bóka Zsigmond cég
nagykereskedésében. 4436

Értesítjük a tisztelt fürdő- és szecskavágató közönséget, hogy gőz- és kád-fürdők e héttől kezdve minden pénteken, szombaton és vasárnap délelőtt rendelkezésükre áll s ezen napokon szecskavágónk is üzemben van. Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmaim Részvénytársasága.

Önkéntes árverés
lesz f. hó 20-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor, az V. ker., Csáktornyai-utca 49-ik szám alatt özv. Cs. Szabó Gáspárné házában, ahol árverésre kerülnek: szoba-bútorok, konyha-felszerelés, ruhák, stb. 4426

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak. Nagykamatu adósságok kiserelhetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,
Gáspár András-utca 12. szám. 3781

Keresek azonnali átvételre a Szabadság-téren, Gáspár András, Vársári, vagy Külső Szabadság ut közelében, egy szobás különbejáratu tiszta bútorozott szobát, föltétlen fürdőszobával. Cim: Kasznár Pál 13-as huszár-önkéntes, Beretvási szálloda. 4432

Meggytermés eladó
a Szolnoki-uti papi szőlőben. A vevő kint is laphat a gyümölcs leszedéséig. Van szoba, konyha, pince, speiz, — esetleg a baracktermés is eladó; értekezhetni Szabadság-tér 4. szám, a református templommal szemben. 4437

Állandó alkalmazásra keres a Fruktus R. T. Kecskeméten
bevásárlókat, mázsálókat, pénztárnokokat, raktárnokokat és pakkoló-asszonyokat jó fizetéssel.

Fölvesz irodai alkalmazottakat, férfiakat és nőket, akik sajátkezüleg írt kérvényükkel jelentkeznek.
Jelentkezéseket elfogad: STEINHERC RUDOLF, Bethlen-körút 12.

Egy megbízható
fűszerkereskedő-segéd és
egy kiszolgáló-leány fölvetetik
Szathmáry János
fűszerkereskedésében. 4319a

Szép tiszta, világos
bútorozott szobát
takarítással keres bérbe egy gyár-
tisztviselő. Ajánlatot kér a
Conservgyárba. 4440

Értesitem a n. é. közönséget,
hogy uj selymeket
sikerült olcsón beszereznem, s
ezeket, valamint könnyű nyári ruha-
kelméket, a legolcsóbb árban áru-
sitok. Spitzerné Mezei Ilona III.
ker., Simonyi-utca 3. szám (Gazdasági
Gőzmalom közelében). 4385

Ravisant kréme használata után
eltűnnek a szemek, a szemhéjak, a
májfoltok és a nap heve által okozott barnaság, vala-
mint az arczszipéget zavaró foltok. Ara 6—8 kor.
Ravisant
eltávolít

Hajeltávolító szer.
nőgyök arcáról, karjáról minden kellemetlen szőrzet-
tel. Fájdalommentes. Azonnal látható hatás.
Orvosiilag ajánlv. Széklődés vidékre diskretn.
Ara 7—12 korona.

Kezel-krém. A kebelfejleszt. keménnyé
és üdvé teszi. Ara 12 kor.
Próba-tégyel Botár Regina L. kozmeti-
kai intéz. 6 korona.
Budapest, Erzsébet-körút 34. sz., I. emelet. 3662

Eladók: 3 darab alig használt
könnyű egy lóra való
féderes teherkocsi, 1 drb erős ígás
kocsi-aj, 1 drb kétkerekű féderes
kézi kocsi, mely minden fűszeresnek
és vendéglősnek alkalmas, 2 pár ígás
lőszerszám, 2 drb író-asztal, 1 drb
Wertheim pénzszekrény, 1 nagy
deszka-szín, melyben elhelyezhető három
waggon áru, 25 drb ablak-ráma,
mely üzleti üvegszekrényeknek is alkalmas.
Ezen tárgyak megtekintetők:
Arany János-utca 7. szám alatt. 4386

Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők,
kénporozók, prima gummitömlők,
gummi-lapok, permetező és kén-
porozó alkatrészek, permetező
uj fenék és szélkazanok kaphatók.

Permetezők és kénporozók javítási klinikája
KOÓK MIHALY
rézműves és permetező gyártó.
Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház)
Szappanos István v. képv. házával szemben.